

Szekelyország

(Szekely-Udvarhely)

Székely-Háromszék, Marostorda, Torda-aranyos és Udvarhely-megyék partoktól független, székely érdekei ujsága.

Előfizetési ára: egész évre 10 K, félévre 5 K, havonta 2 K 50 f. Egyes szám 16 fillér. Hirdetési díjszabás szerint. Megjelenik minden vasárnap.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
BETEGH PÁL
LAPTULAJDONOS.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Székelyudvarhely, Kossuth-utca 31. sz. Telefon 15. sz. Posta takarékpénztári csekk- és kliringszámla 10489.sz.

Az ujoncok és póttartalékosok behívása.

A szilágysági románok. Rendületlenül előre Legujabb eredeti táviratok.

Szabac bevétele.

Budapest, aug. 15. éjjel.

Szabac szerb terület bevétele fővárosi lapok a háborús akció jelentéke, y alapjaként üdvözlék. A Pester Lloyd szerint — nyomulá:unk Szerbiába ma folytatódik.

A Pesti Hirlap és Pesti Napló közlemmel konstatálja, hogy Szabac birtoklásával a vízi akadály nehézségein túl vagyunk, Szabac lett Szerbiába a leszámolás tja.

Az Ujság Szerbia eseté:el véli a megsértett igazság zelt elégtételt befejezettek.

Letartóztatott konzulok.

Bécs, aug. 14. express.

A bécsi amerikai nagykövetség közölte tegnap külügyi kormányunkkal, hogy Hoffinger alkonzult, akit ami nagykövetünk pétervári levéltárunk szilágysági hátrahagyott és akinek biztonságáért az orosz külügyi hi-

vatal kifejezetten garanciát vállalt — mint hadi foglyot, Oroszország letartóztatta.

Oroszországnak ez erőszakos tényére, külügyi kormányunk a megtorlás, nemzetközi jog szerinti fegyverével válaszolt: eirendelte a bécsi orosz nagykövetség hátrahagyott irada-tisztjének és a Budapesten tartózkodó — szerajevói orosz konzulnak letartóztatását.

A szilágysági románok.

Budapest, aug. 15. éjjel.

Zilahról jelentik, hogy a szilágysági románok Gelei Sándor g. k. püspöki helynök vezetésével nagyobb küldöttség tisztelettel a főispánnál s meleg szavakban fejezték ki királyhűségüket és áldozatkész buzgóságukat.

A főispán szívesen fogadta őket s megígérte, hogy hódolattukat a király előtt tolmácsolni fogja.

Az ujoncok és póttartalékosok behívása.

Budapest, aug. 15.

Az ez évi ujoncok-, póttartalékosok- és tartalékosoknak háboru esetére tervezett idő előtt való behívása, a héten fog elrendeltetni.

Ugyanekkor a honvédség már behívott, de fölös létszám miatt ismét szabadságoltjainak is megtörténik a behívása.

A trónörökös adományai.

Bécs, aug. 14. éjjel.

Károly Ferenc József trónörökös az osztrák és magyar Vörös Kereszt-Egyesületnek, valamint az ausztria-magyarországi és boszniai behívott tartalékosok családjainak segítségére 70,000 koronát adományozott.

Gróf Tisza

és a háboru.

Budapest, aug. 15.

Egyes fővárosi lapok a miniszterelnöknek tegnap a munkapárti körben — beszélgetés alatt — tett nyilatkozataiból olyan közleményeket hoznak, amelyek számos félreértést tartalmaznak és egészen téves benyomást keltenek a miniszterelnök által mondottakról.

A miniszterelnök szavainak lényege az volt, hogy a siker Isten kezében van, de mindaz, ami addig történt, — mindenek előtt pedig az a tetre kész, férfias elszántság, amely ugy a hadserget, mint a monarchia két államának egész lakosságát áthatja — a legjobb reményre jogosít, reményt nyújt az iránt, hogy a reánk kényszerített nagy mérkőzésben, meg fogjuk helyünket állani.

Csüggedésre, kishitűsége a nagy küzdelem bármilyen változatos fordulatai között sem volna okunk.

Arról egy szót sem mondott a miniszterelnök, hogy ne kössünk olcsó békét — ha az egész vonalon miénk a győzelem. Hiszen az ilyen hadjárat után rendszerint a közlemény igényeinek mérsékelése — a felelős állásban levők feladata.

Hanem azt mondta a miniszterelnök, hogy:

a milyen nehéz szívvel tudta magát a háborura elhatározni, éppen olyan határozott az a meggyőződése, mikép a harcot végig kell küzdenünk s nem szabad addig nyugodnunk, amíg meg nem szereztük az állandó garanciát.

M. e. s. o.

Károly király

üdvözlése Tiszának.

Budapest, aug. 15.

Aradról jelentik a M. T. I-nak, hogy Pozgrác gróf, aki Károly román herceget Sinajába kísérte és a román királynál audencián volt, Károly román királytól meleg üdvözlést visz Gróf Tisza István magyar miniszterelnöknek.

Rendületlenül előre.

Berlin aug. 15. éjjel.

A Wolf-ügynökség jelenti, hogy a külföldön nagyobb csatáktól elterjedt hírek valótlanok,

A német csapat egy sereg kisebb összeütközést győzelmesen vívott meg.

Két orosz lovassági divízió a gyalogságától követve, felgyújtotta Markgvabonvo határvárosát és vissza vonult a határon.

Egy Kláva mellett táborozó orosz lovassági hadtest — egy német csapat elől Dél felé tart.

Semmiféle ellenséges intézkedés sem tudta eddig befolyásolni vagy feltartóztatni a német csapatok — terveik keresztül vitelében.

Ismerősei, jó barátai körében mindenki ajánlja a „Székelyország“-ot!

Nyomtatta és kiadja **BETEGH PÁL** könyvnyomtató int. Székelyudvarhelyt



Nádor-féle

kottás zsebkönyvek kiadások

I-ső sorozata (10 kötet) zongorára és énekre

Egy-egy kötet ára 2

Az első sorozat tartalma:

I-ső kötet	Sas Náci Nótáskönyve I.	20 válogatott nóta
II-ik	Kondor Ernő	20
III-ik	Fráter Lóránd	I. 20
IV-ik	Fráter Lóránd	II. 20
V-ik	Fráter Lóránd	III. 20
VI-ik	Csöka Józsi	20
VII-ik	Ányos Laci	I. 20
VIII-ik	Nádor Samu	I. 20
IX-ik	Dr Révffy Lajos	I. 20
X-ik	Bodrogi Zsigmond	I. 24

Ingyen kapja a Székelyország e hirdetésére való hivatkozással az egyes kötetek tartalomjegyzékét, ha pedig 9 kötet szelvényét a kiadónak beküldi, ugyancsak teljesen ingyen kapja meg a hiányzó 10-ik kötetet és a tíz kötethez való diszes tokot. A kötetek megrendelhetők a „Székelyország“ kiadóhivatalától Székelyudvarhely

Nádor Kálmán kiadása Budapest, Károly-körút 8

MAGYAR FÖLDRAJZI INTÉZET

VILÁGATLASSZA

SZERKESZTIK:

KOGUTOWICZ KÁROLY Dr és LITKE AURÉL Dr.

130 térképlapja 100 fő és 210 melléktérképet tartalmaz, névjegyzéke pedig több, mint 130,000 helynevet. **E mű 16 füzetben lesz teljes, melyek havonta jelennek meg a 8-8 térképet tartalmaznak.**

Az egyedüli magyar nagy kézi atlasz, mely a művelt közönség minden ilyen atlással szemben támasztható igényét kielégíti.

Ára a 16 füzetnek illusztrált és értékes szöveggel . . . korona 50— a füzetekhez való diszes félbörgejtőtoknak " 10— Megrendelhető a diszes félbörgejtőtok is (megjelenik 1914. októberben) " 60—

Három koronás havi részletfizetésre is kapható. Bővebb felvilágosítást, prospektust, mintalapokat stb. küldenek a könyvkereskedők vagy a kiadó Magyar Földrajzi Intézet Részvénytársaság Budapest, V. Rudolf-tér (Margithid, pesti hídfő.)

ASPIRIN tabletták

tejes és fogfájásnál, rheumánál, influenzánál stb. elismert fájdalomcsillapítószer: hogy biztosan a valódi Aspirint kapjuk, kerjük a „Bayer“ ide Aspirin tablettákat. Ezek eredetességükben csövenként 20 tablettát a 0,5 g 1 kor. 20 ill. 40 kaphatók. Minden tablettán az Aspirin szó látható. Az Aspirin szó védjegyzett, tehát a törvények szerint, más cég nem jogosult készítményeit Aspirin névvel megnevezni.

Ujságpapíros kiló számra (nagyobb vételnél kedvezményes ár) olcsón kapható a „Székelyország“ kiadóhivatalában Székelyudvarhelyt, Kossuth-u. 31. sz.

Vasárnapi Könyv

Kiadja az Országos Közművelődési Tanács

Minden héten egy füzet jelenik meg. **A Vasárnapi Könyv tartalma:** **Képek** és életrajzok a munka, a tudás a történet kiváló egyéniségeiről. **Útleírás, földrajz, történet, ipar-, technika- és természettudomány.** Fizikai és vegyszertani ismeretek, Az ipari találmányok és újítások magyarázása. A modern technika vívmányai. Tájékoztató a fejlődő gazdasági élet új eszközeiről.

Hasznos tudnivalók. Az egészség megővéséről, az élelmiszerekről. Népszerű törvényt magyarázatok. Egy példányt félévre 1 K 50 fillérért minden szombatban bérmentve küld az Országos Közművelődési Tanács Budapest, IV., Ferenciek tere 3.

NEMESEK

UDVARHELYVARMEGYE NEMES CSALÁDJAI.

Szerkesztette: **Pálmay József** családtörténetíró Marosvásárhely. Magyarország Cimeres Könyvének ügyvezető szerkesztője. Ara tűzve **16 K.** Kapható **Betegh Pál** könyvkiadónál Székelyudvarhelyt. **E diszesen kiállított, családi cimerekkel dusan illusztrált mű, igen becses családtörténeti adatokat foglal magában.**

Szemere Sászló

Madártani állomása

ZSÖGÖDFÜRDŐ

Csikm.

A dermoplastikai preparálás minden ágában rendelkezésére áll a nagyközönségnek.

Szőrmészud minden nagyságig!